

देश-विदेश और आपके  
शहर की खबरें।

श्रमसाधना शिवपुरी  
श्रमसाधना ग्वालियर  
एवं  
श्रमसाधना साप्ताहिक  
पढ़ने के लिए  
लॉगइन करें।

www.shramsadhna.com

# श्रमसाधना

जिले का सर्वप्रथम दैनिक प्रातःकालीन

अंक: 304  
शिवपुरी, शुक्रवार 20 मार्च 2020  
संवत् 2076  
पृष्ठ 12, मूल्य 1 रुपया

44  
वर्ष

अपने किरदारों से ज्यादा इस बात  
को ध्यान में रखकर फिल्में साइन  
करती हैं भूमि पेडनेकर

12



## सार समाचार

हाइवे पर पलटे मिनी  
ट्रक में पीछे से आ रहे  
ट्रक ने टक्कर मारी



शाजापुर। दुपाड़ा रोड के समीप से गुजरे बायपास पर बुधवार देर रात हादसे में पांच लोगों की जलने से मौत हो गई। बायपास पर अनियंत्रित होकर आयशर (मिनी ट्रक) पलट गया और पीछे से आ रहा ट्रक उससे टकरा गया। दोनों वाहनों में टक्कर के बाद गाड़ियों में आग लग गई और एक गाड़ी में बैठे चार लोग जिंदा जल गए, जबकि दूसरी गाड़ी में सवार 3 लोग गंभीर रूप से घायल हो गए, जिन्हें जिला अस्पताल पहुंचाया गया। यहां इलाज के दौरान यहां एक अन्य ने भी दम तोड़ दिया। सूचना मिलते ही लालघाटी थाना सहित कोतवाली पुलिस का बल भी मौके पर पहुंचा और वाहनों में लगी आग बुझाने के लिए दमकल दल बुलवाया गया। दोनों वाहनों की आग बुझती जब तक काफी देर हो चुकी थी।

रामलला के मंदिर में लंगोली  
सोने-चांदी की ईंटें, ट्रस्ट को  
मिली पहली शिला

अयोध्या। हैदराबाद के स्वयंसेवी संगठन एवन कुमार फाउंडेशन ने अयोध्या के राम मंदिर निर्माण का काम शुरू होने से पहले मंदिर ट्रस्ट को चांदी और सोने की ईंट दान करने का ऐलान किया है। इस दान के क्रम में फाउंडेशन के सदस्य पहली ईंट को लेकर बुधवार को मंदिर ट्रस्ट के सदस्यों के पास पहुंचे। दान में मिली ईंट को देजरी में जमा करा दिया गया है। बताया जा रहा है कि ऐसी 34 ईंटों को राम मंदिर ट्रस्ट को दान किया जाएगा। फाउंडेशन के सदस्यों ने रामलला मंदिर के आधार निर्माण के लिए चांदी और सोने की ईंट दान करने का फैसला किया है।

## एमपी का सियासी ड्रामा दिल्ली में / सुप्रीम कोर्ट ने कहा-

# विधानसभा न चल रही हो और सरकार बहुमत खो दे तो राज्यपाल फ्लोर टेस्ट के निर्देश दे सकते हैं

नई दिल्ली। मध्यप्रदेश में फ्लोर टेस्ट कराने की भाजपा की याचिका पर गुरुवार को सुप्रीम कोर्ट में लगातार दूसरे दिन सुनवाई हो रही है। शीर्ष अदालत ने स्पीकर एनपी प्रजापति से पूछा, 'क्या वे वीडियो लिंक के जरिए बागी विधायकों से बात कर सकते हैं और फिर उनके बारे में फैसला कर सकते हैं?' इस पर स्पीकर की तरफ से पेश वकील अभिषेक सिंघवी ने सुप्रीम कोर्ट को बताया- 'नहीं, ऐसा संभव नहीं है। स्पीकर को मिले विशेषाधिकार को सुप्रीम कोर्ट भी नहीं हटा सकता।' फ्लोर टेस्ट कराने की मांग करती याचिका भाजपा ने दाखिल की है। इस पर जस्टिस डीवाई चंद्रचूड़ और जस्टिस हेमंत गुप्ता की बेंच सुनवाई कर रही है।

**वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग पर:** बेंच का सुझाव था कि हम बेंगलुरु या कहीं और पर्यवेक्षकों की नियुक्ति कर सकते हैं ताकि बागी विधायक वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के जरिए स्पीकर से बात कर सकें। स्पीकर ने इस सुझाव को ठुकरा दिया।

**बागी विधायकों के इस्तीफों पर:** बेंच ने स्पीकर से पूछा कि बागी विधायकों के इस्तीफे के मामले में क्या कोई जांच हुई है और क्या इस पर कोई फैसला किया गया है? इस पर स्पीकर की ओर से पेश वकील



सिंघवी ने कहा कि जब कोर्ट स्पीकर को तय वक्त के अंदर कुछ कदम उठाने के निर्देश देने लग जाए तो इससे संवैधानिक दिक्कतें पैदा होंगी।

**फ्लोर टेस्ट पर:** बेंच ने सभी पक्षों से पूछा कि क्या विधायकों के इस्तीफे या उन्हें अयोग्य करार देने के स्पीकर के किसी भी फैसले से फ्लोर टेस्ट पर असर पड़ेगा? संवैधानिक सिद्धांतों पर गौर करें तो विधायकों के इस्तीफे या उनकी अयोग्यता का मुद्दा स्पीकर के सामने लंबित रहने से ट्रस्ट वोट पर कोई रोक नहीं लगती। इसलिए कोर्ट को दूसरे पहलू की तरफ

देखना होगा कि क्या राज्यपाल ने उन्हें मिली शक्तियों से परे जाकर कोई कदम उठाया है? अगर विधानसभा का सत्र नहीं चल रहा है और इस बीच अगर सरकार बहुमत खो देती है तो राज्यपाल के पास स्पीकर को विश्वास मत परीक्षण कराने का निर्देश देने का अधिकार है। इस पर स्पीकर ने कहा कि राज्यपाल यह तय नहीं कर सकते कि सरकार के पास बहुमत है या नहीं। यह सदन तय करता है। राज्यपाल को तीन ही अधिकार हैं- सदन का सत्र बुलाएं, सत्र को निलंबित करें या सदन को भंग कर दें।

कांग्रेस चाहती है कि उपचुनाव होने तक फ्लोर टेस्ट न हो

कांग्रेस ने विधायकों के इस्तीफे से खाली हुई सीटों पर उपचुनाव होने तक फ्लोर टेस्ट नहीं कराने की मांग की। भाजपा ने इसका विरोध किया। कोर्ट ने कहा कि 16 बागी विधायक फ्लोर टेस्ट में शामिल हों या नहीं, लेकिन उन्हें बंधक नहीं रखा जा सकता। वहीं, विधायकों ने कहा कि स्पीकर को उनके इस्तीफे मंजूर करने का निर्देश दिया जाए। जस्टिस डीवाई चंद्रचूड़ और जस्टिस हेमंत गुप्ता की बेंच में कांग्रेस के वकील दुष्यंत दवे, भाजपा के वकील मुकुल रोहतगी, राज्यपाल के वकील तुषार मेहता, स्पीकर के वकील अभिषेक मनु सिंघवी और बागी विधायकों के वकील मनिंदर सिंह ने पैरवी की।

**सुप्रीम कोर्ट ने कहा था- बागियों को बंधक बनाकर नहीं रखा जा सकता**

बुधवार को हुई सुनवाई में सुप्रीम कोर्ट की बेंच ने कहा- हम कैसे तय करें कि विधायकों के हलफनामे मर्जी से दिए गए या नहीं? यह संवैधानिक कोर्ट है। हम संविधान के दायरे में कर्तव्यों का निर्वहन करेंगे। टीवी पर कुछ देखकर तय नहीं कर सकते। 16 बागी विधायक फ्लोर टेस्ट में शामिल हों या नहीं, लेकिन उन्हें बंधक नहीं रखा जा सकता। अब साफ हो चुका है कि वे कोई एक रास्ता चुनेंगे।

## पीडीएस की राशन दुकानों को कोरोना वायरस से मुक्त रखने के दिशा-निर्देश जारी

शिवपुरी ब्यूरो। राज्य शासन ने सार्वजनिक वितरण प्रणाली की राशन दुकानों पर उपभोक्ताओं को नोबल कोरोना वायरस के संक्रमण से बचाने के लिये विस्तृत दिशा-निर्देश जारी किये हैं। राशन विक्रेता के लिये मास्क और सेनेटाइजर का उपयोग आवश्यक कर दिया गया है।

संचालक खाद्य-नागरिक आपूर्ति एवं उपभोक्ता संरक्षण अविनाश लवानिया द्वारा राष्ट्रीय खाद्य सुरक्षा अधिनियम

2013 के अन्तर्गत राशन दुकानों के विक्रेताओं से कहा गया है कि दुकान नियमित रूप से खोलें और पात्र परिवारों को सतत रूप से राशन का वितरण करें। दुकान पर अधिक उपभोक्ता एक साथ एकत्रित न हों तथा वे एक-दूसरे से आवश्यक दूरी पर रहें। राशन वितरण करते समय हितग्राहियों के मध्य न्यूनतम 3 मीटर की दूरी रखी जाए। यथासंभव यह कोशिश की जाए कि वृद्ध एवं बीमार उपभोक्ताओं को राशन प्राप्त करने दुकान

पर न आना पड़े। यदि फिर भी ऐसे हितग्राही दुकान पर आते हैं, तो उनकी लाइन अलग से लगवाई जाए और उन्हें प्राथमिकता के आधार पर राशन वितरण किया जाए। राशन दुकानों के विक्रेताओं से कहा गया है कि बायोमेट्रिक सत्यापन के आधार पर प्रत्येक उपभोक्ता को राशन वितरण के बाद मशीन के स्कैनर को सेनेटाइजर से साफ कराया जाए। इसके लिये दुकान पर पर्याप्त मात्रा में सेनेटाइजर रखा जाए।

## नगरीय निकाय में करें सौर ऊर्जा का उपयोग

शिवपुरी ब्यूरो। प्रमुख सचिव नगरीय विकास एवं आवास संजय दुबे ने नगरीय निकायों के कमिश्नरों, मुख्य नगरपालिका अधिकारियों को सौर ऊर्जा से विद्युत आवश्यकताओं की पूर्ति करने के लिये कार्यवाही करने के निर्देश दिये हैं। उन्होंने कहा है कि ऐसा करने से विद्युत देयकों के भुगतान की राशि कम होगी और इस बचि हुई राशि से निकाय अन्य विकास कार्य करवा सकेंगे। प्रमुख सचिव श्री दुबे ने कहा है कि मध्यप्रदेश विकेन्द्रीयकृत नवकरणीय ऊर्जा नीति और मध्यप्रदेश विद्युत नियामक आयोग के नेटमीटरिंग विनियमन के अन्तर्गत सौर फोटोवोल्टेक पॉवर प्लान्ट्स की स्थापना से नगरीय निकायों के विद्युत बिलों में उल्लेखनीय कमी लाई जा सकेगी।

भगवान ऋषभदेव समेत 15 जैन तीर्थकरों की प्रतिमाएं

## पुरानी शिवपुरी क्षेत्र में खुदाई में निकला 800 साल पुराना जैन मंदिर

शिवपुरी ब्यूरो। आदिनाथ भगवान का जन्म एवं तप कल्याणक था और इस अवसर पर आईटीआई के सामने एक सरकारी छात्रावास निर्माण हेतु की जा रही खुदाई के दौरान भूगर्भ से आदिनाथ भगवान की सांगोपांग प्रतिमा प्राप्त हुई। साथ ही आज भी खुदाई के दौरान जैन मंदिर के अन्य अवशेष भी वहाँ प्राप्त हुए हैं। आगे भी वहाँ और मूर्तियाँ प्राप्त हो सकती हैं। जैसे मूर्तियाँ मिलने का

इन प्रतिमाओं में यक्ष यक्षिणी सहित अन्य तीर्थकरों की प्रतिमाएं भी शामिल हैं।

मूर्तियाँ मिलने की जानकारी देखते ही देखते पूरे शहर में फैल गई और प्रशासन तथा जैन समाज के लोग घटना स्थल पर पहुंचने लगे। जैन धर्मावलंबियों ने भगवान की प्रतिमाओं की पूजा अर्चना शुरू कर दी और भजन गाकर भगवान का स्वागत किया। जैन समाज के लोगों ने उक्त स्थल पर शासन और प्रशासन से मंदिर निर्माण की मांग की। प्रशासन ने उक्त स्थल पर वैरीगेटिंग कर दी है और मूर्तियों को ससम्मान उठाकर थाने में रखवा दिया है। अधिकारियों ने पुरातत्व विभाग ग्वालियर को भी इस मामले की सूचना दे दी है। पुरातत्व विभाग की टीम शिवपुरी के लिए रवाना हो गई है।

सिलसिला जारी हैं। जैन समाज के प्रतिनिधि वहाँ मौके पर पहुंच गए थे। और अब आगामी खुदाई बहुत

सावधानी के साथ की जाएगी, जिससे प्रतिमाओं को कोई क्षति न पड़े। शहर के आईटीआई के



पास निर्माणाधीन हॉस्टल के लिए की जा रही खुदाई में महज 5 फुट नीचे 800 वर्ष पुराना जैन मंदिर

## कोरोना की वजह से कई ट्रेन कैंसिल

नई दिल्ली। देश भर में कोरोना वायरस फैलने के खतरे को देखते हुए और यात्रियों की बहुत कम संख्या के कारण भारतीय रेलवे ने सभी जोनों को मिलाकर एहतियात के तौर पर अब तक 168 ट्रेनों को रद्द कर दिया है। हालांकि रेलवे ने कहा है कि टिकट कैंसिल करवाने वाले यात्रियों से कैंसेलेशन चार्ज नहीं लिया जाएगा और पैसेंजर्स को सौ प्रतिशत रिफंड मिलेगा। वहीं ट्रेनें 20 मार्च से 31 मार्च तक कैंसिल रहेंगी।

मिला है। समय की पुष्टि वहाँ लगे बीजक से होती है। जिसमें संवत् 1220 ज्येष्ठ सुदी 10 पुष्य नक्षत्र मध्य क्षेत्र लिखा हुआ है। खुदाई के दौरान जैन धर्म के प्रथम तीर्थकर भगवान ऋषभदेव (भगवान आदिनाथ) समेत 15 प्रतिमाएं मिली हैं। जानकारी के अनुसार आईटीआई के सामने पीआईओयू द्वारा 20 बिस्तरिय गर्ल्स एवं बॉयस हॉस्टल का निर्माण कराया जा रहा है।



## फिल्मी कोना

अपने किरदारों से ज्यादा इस बात को ध्यान में रखकर फिल्में साइन करती हैं भूमि पेडनेकर



सांड की आंख, बाला और पति पत्नी और वो जैसी एक के बाद एक हिट फिल्मों दे चुकीं अभिनेत्री भूमि पेडनेकर का कहना है कि उन्होंने अपनी जिंदगी में जो भी भूमिकाएं चुनी हैं, उसमें बिल्कुल फिट साबित हुई हैं। भूमि ने कहा, मैंने जिन किरदारों को चुना, उनमें मैं पूरी तरह फिट साबित हुई और इसके लिए मैं दर्शकों की आभारी हूँ कि उन्होंने मुझे इतना प्यार दिया। भूमि ने आगे कहा, एक कलाकार के तौर पर, सिर्फ आपके काम का तरीका ही फिल्म की सफलता के साथ जुड़ा रहता है और बेहतर काम के साथ परिणाम और बेहतर मिलते हैं। मैं सच में आभारी हूँ कि दर्शकों और आलोचकों को मेरा अभिनय पसंद आया। मुझे आशा है कि मैं बेहतर काम करना जारी रखूंगी और अच्छी कहानियों का चुनाव करूंगी। भूमि साल 2020 में भूमि दुर्गावती और डॉली किट्टी और वो चमकते सितारे में नजर आएंगी। उन्होंने करण जौहर की फिल्म तख्त के लिए भी शूटिंग शुरू कर दी है। साथ फिल्म बधाई हो के सीकल में भी अहम किरदार निभाती हुई नजर आ सकती हैं।

## जूही चावला की वजह से चमका था करिश्मा कपूर का करियर? एक्ट्रेस ने किया खुलासा



एक्ट्रेस जूही चावला ने करिश्मा कपूर को लेकर कहा है कि करिश्मा का करियर अगर सफल हुआ है, तो उनकी वजह से। जूही ने कहा कि करिश्मा की दो फिल्मों दिल तो पागल है और राजा हिंदुस्तानी, पहले उन्हें ऑफर हुई थीं और बाद में ये ब्लॉकबस्टर साबित हुईं। जूही को इस बात का अफसोस है कि उन्होंने तब ये फिल्में टुकरा दी थीं। बता दें कि एक दौर था जब करिश्मा कपूर, माधुरी दीक्षित और जूही चावला, इन तीनों एक्ट्रेसों का इंस्टी में दबदबा था। इन्होंने कई सुपर हिट फिल्मों दीं। दिल तो पागल है में तो करिश्मा ने माधुरी दीक्षित के साथ काम भी किया था और ये फिल्म ब्लॉकबस्टर साबित हुई। करिश्मा को फिल्म के लिए नेशनल अवॉर्ड भी मिला। तब ऐसी खबरें भी आई कि ये फिल्में पहले जूही चावला को ऑफर हुई थीं, लेकिन जूही ने इगो के चलते फिल्म छोड़ दी। हाल ही में दिए गए एक इंटरव्यू में भी जूही ने यही बात कही है कि उन्होंने फिल्म राजा हिंदुस्तानी और दिल तो पागल है को टुकरा दिया था।

# पूर्व केन्द्रीय मंत्री ज्योतिरादित्य सिंधिया के समर्थन में कांग्रेस पदाधिकारियों सहित कार्यकर्ताओं ने सौंपे इस्तीफे

सिंधिया के हर कदम पर साथ रहने का लिया संकल्प, सिंधिया जनसम्पर्क कार्यालय पर सम्पन्न हुई

शिवपुरी ब्यूरो। आज काली माता मन्दिर के सामने स्थित पूर्व केन्द्रीय मंत्री ज्योतिरादित्य सिंधिया के सिंधिया जनसम्पर्क कार्यालय पर एक आवश्यक बैठक का आयोजन किया गया, इस बैठक में तमाम सिंधिया निष्ठ कांग्रेसी एकत्र हुए। सर्वप्रथम इस बैठक में एक प्रस्ताव बैजनाथ सिंह द्वारा तैयार किया गया। जिसका वाचन कर उपस्थित लोगों को सुनाया गया, जिसके तारतम्य में उपस्थित कांग्रेसियों ने जननायक श्री सिंधिया में पूर्ण आस्था व्यक्त करते हुए अपने-अपने पदों से इस्तीफा दिए जाने की घोषणा की, साथ ही कहा कि श्री सिंधिया हमारे प्रेरणास्त्रोत हैं और हर कदम पर हम उनके साथ हैं। इसके अलावा अपने पदों से इस्तीफा देने वाले 22 विधायकों का आभार भी व्यक्त किया।

उक्त आशय की जानकारी देते हुए प्रहलाद सिंह यादव, प्रभारी श्रीमंत सिंधिया जनसम्पर्क कार्यालय शिवपुरी ने बताया जिन कांग्रेसियों ने अपने-अपने इस्तीफे दिये हैं उनमें प्रमुख रूप से बैजनाथ सिंह यादव जिला कांग्रेस अध्यक्ष, हरवीर सिंह रघुवंशी प्रदेश कांग्रेस सचिव, महेन्द्र सिंह यादव पूर्व विधायक कोलारस, केशव सिंह तोमर प्रदेश प्रतिनिधि, प्रहलाद सिंह यादव, प्रभारी, सिंधिया जनसम्पर्क कार्यालय, रामकुमार शर्मा पूर्व अध्यक्ष युवक कांग्रेस, राजेन्द्र

शर्मा पूर्व प्रभारी सिंधिया जनसम्पर्क कार्यालय, राकेश गुप्ता कार्यवाहक जिलाध्यक्ष, महेश श्रीवास्तव, अब्दुल खलील, राकेश जैन आमोल प्रदेश सचिव, सिद्धार्थ लढा, शैलेन्द्र टेडिया, विजय शर्मा प्रदेश सचिव कांग्रेस, योगेन्द्र सिंह यादव ब्लॉक अध्यक्ष, मुन्नालाल कुशावाह, मुकेश जैन मीडिया प्रभारी, सुरेश सिंह बेडिया किसान कांग्रेस जिलाध्यक्ष, रामसिंह यादव पूर्व पार्षद, लक्ष्मण सिंह यादव पूर्व पार्षद, पारम सिंह रावत पूर्व जनपद अध्यक्ष, योगेन्द्र सिंह रघुवंशी जिला पंचायत सदस्य, सीताराम रावत, शिवनंदन पडरया पूर्व महामंत्री प्रदेश कांग्रेस कमेटी, छत्रपाल सिंह गुर्जर, रवि कुलश्रेष्ठ, रविन्द्र शिवहरे पूर्व नगर पंचायत अध्यक्ष, भूपेन्द्र यादव भोले पूर्व उपाध्यक्ष नगर पंचायत बदरवास, धर्मेन्द्र रावत ब्लॉक अध्यक्ष, अवधेश सिंह पूर्व ब्लॉक अध्यक्ष, रामकृष्ण पाराशर ब्लॉक अध्यक्ष, धर्मेन्द्र जैन पल्लन, पूर्व नपाध्यक्ष, मुकेश जैन वरिष्ठ कांग्रेसी, भरत सिंह चौहान ब्लॉक अध्यक्ष, रामभरोसी शर्मा महामंत्री, सोहन गौड़ पूर्व ब्लॉक अध्यक्ष, राजेन्द्र शर्मा पिंकी, शंकर खटीक पूर्व पार्षद, प्रदीप शर्मा, श्यामसुन्दर राठौर, श्रीमती उषा भार्गव जिलाध्यक्ष महिला मोर्चा, राजकुमारी खान, श्रीमती सोमवती यादव, श्रीमती राधा ओझा, श्रीमती

ज्योति यादव, श्रीमती पुष्पा बैश, विनय चंद झा, संतोष शर्मा, इरशाद पठान, देवकीनंदन शर्मा सिरसौद, रामकुमार दांगी अध्यक्ष, आईटी सेल, धनंजय शर्मा जिलाध्यक्ष सेवादल कांग्रेस, मिथलेश राजेश यादव जनपद अध्यक्ष, अशोक ठाकुर उपाध्यक्ष जनपद पंचायत, रवि वशिष्ठ, चन्द्रप्रकाश श्रीवास्तव चंदू वरिष्ठ कांग्रेसी, कय्यूम खान पूर्व सांसद प्रतिनिधि, अवधेश सिंह पूर्व ब्लॉक अध्यक्ष, मनोज शर्मा, इमरत आदिवासी, पवन शिवहरे, प्रेमनारायण सिंह, विवेक अग्रवाल पार्षद, डॉ. राधा बल्लभ श्रीवास्तव, उत्कर्ष शुक्ला ब्लॉक अध्यक्ष, किसान कांग्रेस, वृजेन्द्र सिंह पडरया, विपिन शर्मा ब्लॉक अध्यक्ष रत्नौद, कृष्णकुमार भार्गव मण्डल अध्यक्ष इंदार, अतेन्द्र सिंह, विपिन शिवहरे महामंत्री आईटी सेल, इस्माइल खान पार्षद, रघुवीर सिंह कुशावाह पूर्व पार्षद, पूरन सेन, कन्हैयाराम यादव, हरिओम राठौर अध्यक्ष पिछड़ा वर्ग प्रकोष्ठ, जसराम धाकड़ मण्डल अध्यक्ष, विनोद अग्रवाल, दीपेन्द्र सिंह चौहान टीलाकलां, सादिक खां, चन्द्रपाल सिंह तोमर पूर्व किसान कांग्रेस अध्यक्ष, हरिओम रघुवंशी पूर्व सांसद प्रतिनिधि, प्रधुम्न वर्मा पप्पन, जावेद कुरैशी वरिष्ठ कांग्रेसी, प्रकाश चन्द्र अग्रवाल, सुमित यादव मण्डल अध्यक्ष, राजू यादव

बांसखेडा, सोनू राजावत, राजेश भार्गव, रामवीर सिंह लोधी, राजेन्द्र ग्वाल, ओपी भार्गव कोलारस, मीना आर्य पार्षद, दिनेश धाकड़, हरिशंकर धाकड़, बलवीर निबोरिया मण्डल अध्यक्ष, श्रीराम गौड़, रूद्राक्ष गौड़ महामंत्री प्रदेश युवक कांग्रेस, जसवंत पाल मण्डल अध्यक्ष, बलवीर धाकड़ पूर्व जिला पंचायत सदस्य, नवल सिंह जाटव पूर्व सांसद प्रतिनिधि, नीलेश पाराशर, जगदीश रावत पूर्व ब्लॉक अध्यक्ष किसान कांग्रेस, रघुराज सिंह धाकड़ महामंत्री प्रदेश किसान कांग्रेस, अशोक सरपंच मोहराई, दौलत सिंह, इन्द्रजीत धाकड़, अमोल सिंह गुर्जर मण्डल अध्यक्ष, लक्ष्मण सिंह गुर्जर मण्डल अध्यक्ष, श्रीमती अर्चना चतुर्वेदी महामंत्री जिला कांग्रेस, कमलेश गोस्वामी, हरीश अग्रवाल, ज्ञान सिंह यादव, करतार सिंह यादव, योगेन्द्र सिंह, श्रीलाल कुशावाह, शीलकुमार यादव ऐजवारा, सत्यभान सिंह यादव, शंभू शर्मा, गजराज सिंह यादव, सरनाम सिंह रघुवंशी महामंत्री, कल्याण सिंह रघुवंशी, दिनेश सिंह रघुवंशी, सोनू कुशावाह, नरेन्द्र कुशावाह, बसन्त कुशावाह, बलराम गोस्वामी पूर्व उपाध्यक्ष सेवादल, मुकेश जैन वरिष्ठ कांग्रेसी, बलवीर धाकड़, जगदीश रावत, फेरन परिवार, हाकिम सिंह सहित करीब दो सैंकड़ कांग्रेसी शामिल हैं।

## दिग्गी समर्थकों ने फूँका भाजपा का पुतला

शिवपुरी ब्यूरो। पूर्व मुख्यमंत्री दिग्विजय सिंह को कर्नाटक पुलिस द्वारा गिरफ्तार किए जाने के विरोध में आज उनके समर्थकों ने भाजपा का पुतला दहन किया। पूर्व नपा उपाध्यक्ष अरुण प्रताप सिंह चौहान के नेतृत्व में दिग्गी समर्थक राजेश्वरी रोड़ पर एकत्रित हुए और दिग्विजय सिंह के समर्थन में नारेबाजी करते हुए कर्नाटक पुलिस द्वारा की गई। करवाई की निंदा की।

पूर्व नपा उपाध्यक्ष ने कहा कि बीजेपी धनबल के दम म.प्र. में जनता से चुनी गई सरकार को अपदस्थ करना चाह रही है। श्री चौहान ने कहा कि म.प्र. में कांग्रेस मुख्यमंत्री कमलनाथ और दिग्विजयसिंह के नेतृत्व में बीजेपी के केंद्रीय नेतृत्व के मंसूबों को सफल नहीं होने देगी। श्री चौहान



के समर्थकों ने बीजेपी के विरुद्ध जमकर नारेबाजी की। इस अवसर पर महेंद्र परमार, दीपक सोनी, महेश दिवाकर, राजा चौहान,

नितिन शर्मा, मेहबूब अली, कंचन शर्मा, वीरेंद्र कटारे, शरद श्रीवास्तव सहित अन्य कांग्रेस कार्यकर्ता मौजूद रहे।

## विवाद के बाद पड़ोसियों के बीच पथराव, पांच लोग घायल

शिवपुरी ब्यूरो। खनियांधाना के ग्राम खिरकट में बीती रात्रि दो पड़ोसियों के बीच किसी बात को लेकर विवाद हो गया और आरोपी पक्ष ने अपने पड़ोसी के साथ मारपीट कर दी और जब पीड़ित पक्ष घर में घुस गया तो आरोपियों ने उसके घर पर पथराव कर दिया। इस घटना में परिवार के पांच सदस्य घायल हो गए। पुलिस ने मामले में फरियादी की रिपोर्ट पर से पांच आरोपियों के खिलाफ भादवि की धारा 147, 323, 294, 336, 506 के तहत प्रकरण कायम कर लिया है। जानकारी के अनुसार राहुल पुत्र पृथ्वी प्रजापति का विवाद पड़ोस में रहने वाले सुनील लोधी के साथ हो गया था। इसी विवाद के चलते आरोपी ने राहुल की मारपीट कर दी। जिस पर उसके परिवार के सदस्यों ने आपत्ति जाहिर की तो आरोपी सुनील लोधी ने अपने अन्य साथी जिहान लोधी, कल्ला लोधी, महेंद्र लोधी और हल्के लोधी को बुला लिया।

## चोर ने घर में घुसकर चुराए आभूषण

शिवपुरी ब्यूरो। करैरा कस्बे में निवासरत रहीश पुत्र जुम्नन खां के घर में बिगत रात्रि कोई अज्ञात चोर घुस गया। जिसने उसके घर में रखे सोने के आभूषण चोरी कर लिए। जिनमें एक जोड़ी सोने की झुमकी, एक सोने की अंगूठी, सोने के कान के टॉप्स व नगदी शामिल हैं। पुलिस ने रहीश खान की रिपोर्ट पर से अज्ञात चोर के खिलाफ भादवि की धारा 457, 380 के तहत प्रकरण पंजीबद्ध कर लिया।

## श्रमसाधना प्रिंटर्स

अंचल की पहली बहुरंगीन प्रिंटिंग मशीन

सभी प्रकार की स्टेसनरी, पोस्टर, हेण्डबिल, स्टीकर, स्मारिका, लीफलेट

एक ही बार में बहुरंगीन प्रिंटिंग करने का सर्वोत्तम स्थान

पारख जी का बाड़ा, दौलतगंज, ग्वालियर

0751-2625029, 2434701, 98270-17078

ई-मेल : shramsadhnagwl@gmail.com